
8 êëàññ Ðàçíîáîé 26 ÿíâàðÿ 2019

1. Íàçîâ¼ì íàòóðàëüíîå ÷èñëî èíòåðåñíûì, åñëè ñóììà åãî öèôð � ïðîñòîå ÷èñëî.
Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî èíòåðåñíûõ ÷èñåë ìîæåò áûòü ñðåäè ïÿòè ïîäðÿä
èäóùèõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë?

2. Íàçîâ¼ì íåïóñòîå (êîíå÷íîå èëè áåñêîíå÷íîå) ìíîæåñòâî A, ñîñòîÿùåå èç íà-
òóðàëüíûõ ÷èñåë, ïîëíûì, åñëè äëÿ ëþáûõ íàòóðàëüíûõ a è b (íå îáÿçàòåëüíî
ðàçëè÷íûõ è íå îáÿçàòåëüíî ëåæàùèõ â A) òàêèõ, ÷òî a + b ëåæèò â A, ÷èñëî ab
òàêæå ëåæèò â A. Íàéäèòå âñå ïîëíûå ìíîæåñòâà íàòóðàëüíûõ ÷èñåë.

3. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû ìåäèàíà AM è âûñîòà BH.
Ïåðïåíäèêóëÿð, âîññòàíîâëåííûé â òî÷êå M ê ïðÿìîé AM , ïåðåñåêàåò ëó÷ HB â
òî÷êå K. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ∠MAC = 30◦, òî AK = BC.

4. Ìîæíî ëè íà îêðóæíîñòè äëèíû 90 îòìåòèòü 10 òî÷åê òàê, ÷òîáû ñðåäè äóã ñ
êîíöàìè â ýòèõ òî÷êàõ èìåëèñü äóãè ñî âñåìè öåëî÷èñëåííûìè äëèíàìè îò 1 äî 89?

5. à) Âñå êëåòêè òàáëèöû 100× 100 ïðîíóìåðîâàíû â íåêîòîðîì ïîðÿäêå ÷èñëàìè
îò 1 äî 10000. Íèêèòà ñìîòðèò íà òàáëèöó è çàêðàøèâàåò N êëåòîê ïî ñâîåìó
âûáîðó. Äàëåå êàæäûì ñâîèì õîäîì îí ìîæåò çàêðàñèòü ëþáóþ êëåòêó òàáëèöû,
åñëè â îäíîé ñòðîêå èëè îäíîì ñòîëáöå ñ íåé åñòü çàêðàøåííàÿ êëåòêà ñ ìåíüøèì
íîìåðîì. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì N Íèêèòà íåçàâèñèìî îò èñõîäíîé íóìåðàöèè
ñìîæåò çà íåñêîëüêî õîäîâ çàêðàñèòü âñå êëåòêè òàáëèöû?

á) Òîò æå âîïðîñ, íî òåïåðü Íèêèòà ìîæåò çàêðàñèòü ëþáóþ êëåòêó òàáëèöû,
ëèáî åñëè â îäíîé ñòðîêå ñ íåé åñòü çàêðàøåííàÿ êëåòêà ñ ìåíüøèì íîìåðîì, ëèáî
åñëè â îäíîì ñòîëáöå ñ íåé åñòü çàêðàøåííàÿ êëåòêà ñ áîëüøèì íîìåðîì.

6. Î âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD èçâåñòíî, ÷òî ∠DAB = 90◦, à òàêæå
∠ADC = ∠BAM , ãäå M � ñåðåäèíà ñòîðîíû BC. Äîêàæèòå, ÷òî ∠ADB = ∠CAM .

7. ×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî x2 + y2 + z2 = 1. Äîêàæèòå, ÷òî

(x− y)(y − z)(x− z) 6
1√
2
.

8. Íà ñòîë ïîëîæèëè 100 êàðòî÷åê, íà êàæäîé èç êîòîðûõ çàïèñàíî ïî íàòóðàëüíî-
ìó ÷èñëó; ïðè ýòîì áûëî ðîâíî 43 êàðòî÷êè ñ íå÷¼òíûìè ÷èñëàìè. Çàòåì êàæäóþ
ìèíóòó ïðîâîäèëàñü ñëåäóþùàÿ ïðîöåäóðà. Äëÿ êàæäûõ òð¼õ êàðòî÷åê, ëåæàùèõ
íà ñòîëå, âû÷èñëÿëîñü ïðîèçâåäåíèå çàïèñàííûõ íà íèõ ÷èñåë, âñå ýòè ïðîèçâåäå-
íèÿ ñêëàäûâàëèñü, è ïîëó÷åííîå ÷èñëî çàïèñûâàëîñü íà íîâóþ êàðòî÷êó, êîòîðàÿ
äîáàâëÿëàñü ê ëåæàùèì íà ñòîëå. ×åðåç ãîä ïîñëå íà÷àëà ïðîöåññà âûÿñíèëîñü,
÷òî íà ñòîëå åñòü êàðòî÷êà ñ ÷èñëîì, äåëÿùèìñÿ íà 210000. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî,
äåëÿùååñÿ íà 210000, áûëî íà îäíîé èç êàðòî÷åê óæå ÷åðåç äåíü ïîñëå íà÷àëà.
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